
Що саме є об’єктом СЕО — іЩо саме є об’єктом СЕО — і
чому це не окремий проєкт, ачому це не окремий проєкт, а
стратегічний документ?стратегічний документ?

PAEW

?



Об’єктом стратегічної екологічної оцінки (СЕО) є стратегічний документ, а не окремий проєкт. Це ключова відмінність між
СЕО і оцінкою впливу на довкілля (ОВД).

PAEW

🤔 Чому стратегічний документ, не є проєктом?
Стратегічний документ — це:

документ, який визначає рамки для подальшого
прийняття рішень щодо реалізації окремих проєктів
(наприклад: генеральний план міста, стратегія розвитку
регіону, програма управління відходами, план
використання земель тощо).
державна, регіональна чи місцева програма, план або
стратегія;

Такі документи формують політику або умови для майбутньої
діяльності. Вони ще не реалізуються як конкретні проєкти,
але вже впливають на довкілля — через напрямки, пріоритети,
дозволені види діяльності.



Як виглядає структура звіту СЕОЯк виглядає структура звіту СЕО
(мета, опис, вплив, альтернативи,(мета, опис, вплив, альтернативи,
консультації)?консультації)?

PAEW

?



Структура звіту СЕО (Стратегічної екологічної оцінки) визначена Законом України «Про
стратегічну екологічну оцінку» і відповідає європейській практиці. 

Мета звіту — надати всебічну оцінку потенційного впливу стратегічного документа на
довкілля та здоров’я населення.

PAEW

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text


Хто відповідальний за проведенняХто відповідальний за проведення
СЕО: органи влади, розробникСЕО: органи влади, розробник
документа, чи консультанти?документа, чи консультанти?

PAEW

?
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Уповноважений орган (органи
влади)

Надає висновок, перевіряє дотримання
законодавства

Розробник документа
Організує весь процес СЕО, готує звіт,
проводить обговорення, враховує
зауваження

Консультанти Технічна допомога, підготовка аналізу,
організація консультацій (за потреби)

Так
-так



У чому полягає екологічнаУ чому полягає екологічна
мета стратегічної оцінки?мета стратегічної оцінки?

PAEW

?



Стаття 3. ЗУ «Про СЕО» метою стратегічної екологічної оцінки є
сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони довкілля,
безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я,
інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження
документів державного планування.

Стратегічна екологічна оцінка здійснюється на основі принципів
законності та об’єктивності, гласності, участі громадськості, наукової
обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності, запобігання
екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та
повноти інформації у проекті документа, міжнародного екологічного
співробітництва.

PAEW

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text


Які компоненти довкілляЯкі компоненти довкілля
оцінюються під час СЕО?оцінюються під час СЕО?

PAEW

?
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Компоненти довкілля, що оцінюються під час СЕО



Які екологічні критерії таЯкі екологічні критерії та
індикатори мають бутиіндикатори мають бути
включені в звіт СЕО?включені в звіт СЕО?

PAEW

?



Основні екологічні критерії, які мають бути включені до звіту СЕО:

PAEW

1)Стан атмосферного повітря
Чи передбачаються викиди забруднюючих речовин?
Чи зміниться якість повітря внаслідок реалізації документа?

2) Якість та кількість водних ресурсів
Вплив на поверхневі та підземні води.
Ризик забруднення або надмірного використання води.

3) Стан ґрунтів
Можливе забруднення, деградація чи ерозія ґрунтів.

4) Біорізноманіття та природоохоронні території
Вплив на флору, фауну, Червону книгу України.
Чи зачіпає документ об’єкти Смарагдової мережі?

Ось це все?!
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5) Кліматичні фактори
Викиди парникових газів.
Пристосування до зміни клімату.

6) Ландшафти та культурна спадщина
Вплив на цінні природні, історичні,
археологічні об’єкти.

7) Стан здоров’я та добробуту населення
Оцінка можливого впливу на
санітарно-епідеміологічний стан, шум,
електромагнітне випромінювання,
радіацію.

🔎 Приклади екологічних індикаторів
(конкретні показники):

Концентрація твердих часток (PM2.5, PM10) у
повітрі.
Рівень NOx, SO₂, CO, CO₂.
Показники хімічного стану вод (BOD, COD,
концентрація важких металів).
Площа природоохоронних територій, на які
впливає діяльність.
Індекс стану біорізноманіття.
Вміст токсичних речовин у ґрунтах.
Обсяг вироблених та утилізованих відходів.
Рівень захворюваності населення.



Яким чином СЕО можеЯким чином СЕО може
запобігти екологічній шкоді назапобігти екологічній шкоді на
ранньому етапі планування?ранньому етапі планування?

PAEW

?



При виявленні порушень природоохоронного
законодавства можна запобігти або мінімізувати в
майбутньому ризики від планованої діяльності чи
планованого документа.

PAEW

О, а це

важливо!



Як екологи беруть участь уЯк екологи беруть участь у
розробці або аналізірозробці або аналізі
стратегічних документів?стратегічних документів?

PAEW

?



Екологи можуть розробляти звіти із СЕО

Бути консультантами, як представники
громадськості висловлювати свої зауваження та
пропозиції до матеріалів, що розглядаються у
рамках СЕО.

PAEW



Які правові основи СЕО вЯкі правові основи СЕО в
Україні (законодавчі акти,Україні (законодавчі акти,
міжнародні зобов’язання)?міжнародні зобов’язання)?

PAEW

?



📑 Національне законодавство:PAEW
Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» № 2354-VIII від 20 березня 2018 року
Цей закон є основним документом, що регламентує проведення СЕО в Україні. Він встановлює процедуру
здійснення СЕО для:

державних планів і програм, які можуть мати суттєвий вплив на довкілля,
документів державного планування у сферах сільського господарства, енергетики, транспорту, туризму,
просторового планування тощо.

Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 
Містить загальні принципи екологічної політики, включаючи врахування екологічних факторів при плануванні
діяльності.
Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» (ОВД)
Хоча ОВД стосується конкретних проєктів, він тісно пов’язаний із СЕО як складова екологічного контролю та
аналізу впливів.
Інші підзаконні акти:

Постанови Кабінету Міністрів щодо порядку СЕО
Методичні рекомендації з проведення СЕО
Накази Міндовкілля

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2059-19#Text


📑 Міжнародні зобов’язання України:PAEW

Протокол про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції Еспо (Київський протокол)
Україна підписала та ратифікувала цей протокол у 2016 році. Він зобов’язує державу
впроваджувати СЕО на етапі планування політик, програм та планів.

Орхуська конвенція
Зобов’язує забезпечити доступ громадськості до екологічної інформації та участь у прийнятті
екологічно важливих рішень.

Угода про асоціацію між Україною та ЄС
Передбачає гармонізацію екологічного законодавства України із законодавством ЄС,
включаючи імплементацію Директиви 2001/42/ЄС щодо СЕО.



У яких випадках проведенняУ яких випадках проведення
СЕО є обов’язковим?СЕО є обов’язковим?

PAEW

?
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Стаття 2. Сфера дії Закону (ЗУ «Про СЕО»)

Цей Закон регулює відносини у сфері оцінки наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я
населення, виконання документів державного планування та поширюється на документи
державного планування, які стосуються сільського господарства, лісового господарства,
рибного господарства, енергетики, промисловості, транспорту, управління відходами,
використання водних ресурсів, охорони довкілля, телекомунікацій, туризму, містобудування
або землеустрою (схеми) та виконання яких передбачатиме реалізацію видів діяльності (або
які містять види діяльності та об’єкти), щодо яких законодавством передбачено здійснення
процедури оцінки впливу на довкілля, або які вимагають оцінки, зважаючи на ймовірні наслідки
для територій та об’єктів природно-заповідного фонду та екологічної мережі (далі — території
з природоохоронним статусом), крім тих, що стосуються створення або розширення
територій та об’єктів природно-заповідного фонду.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text
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❌ Дія цього Закону не поширюється на:

документи державного планування, що стосуються виключно національної оборони
або дій у разі надзвичайних ситуацій;
бюджети, бюджетні програми та фінансові плани;
план відновлення та розвитку регіонів, плани відновлення та розвитку територіальних
громад.

Здійснення стратегічної екологічної оцінки проекту документа державного планування виключає
необхідність проведення державної санітарно-епідеміологічної експертизи такого документа.



Яку юридичну силу маєЯку юридичну силу має
висновок СЕО?висновок СЕО?

PAEW

?



Висновок СЕО має
обов’язковий характер і є
юридично значущим
документом, без урахування
якого затвердження державного
плану або програми є
незаконним.

PAEW



Як виглядає процедураЯк виглядає процедура
СЕО крок за кроком —СЕО крок за кроком —
хто за що відповідає?хто за що відповідає?

PAEW

?



Стаття 9. ЗУ «Про СЕО». Етапи здійснення стратегічної екологічної
оцінки та основні вимоги до неї:PAEW

Етапами стратегічної екологічної оцінки є:
1.визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки;
2.складання звіту про стратегічну екологічну оцінку;
3.проведення громадського обговорення та консультацій у порядку,

передбаченому статтями 12 та 13 цього Закону, транскордонних
консультацій у порядку, передбаченому статтею 14 цього Закону;

4.врахування звіту про стратегічну екологічну оцінку, результатів
громадського обговорення та консультацій;

5. інформування про затвердження документа державного
планування;

6.моніторинг наслідків виконання документа державного
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text


Які наслідки для органівЯкі наслідки для органів
влади або компаній, якщовлади або компаній, якщо
СЕО не проведено?СЕО не проведено?

PAEW

?
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📌 Наслідки для органів влади:

Недійсність або скасування документа державного планування (ДПП).
Документи, затверджені без проходження СЕО, можуть бути визнані незаконними через
порушення процедури.
Суд може скасувати рішення органу влади (наприклад, генплан, програму, стратегію).

📌 Порушення міжнародних зобов’язань:

Недотримання вимог Протоколу СЕО чи Угоди з ЄС може призвести до міжнародної
критики та санкцій у рамках угод.
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📌 Адміністративна відповідальність посадових осіб:

Відповідно до Кодексу України про адміністративні правопорушення (ст. 91-4 та інші) —
можливі штрафи за порушення екологічного законодавства.

Ігнорування СЕО — це порушення закону, яке може призвести до скасування
рішень, штрафів, втрати інвесторів і підриву довіри до органів влади. 

Проведення СЕО — не формальність, а правовий обов’язок із серйозними
наслідками у разі недотримання.



Як можна оскаржитиЯк можна оскаржити
результати СЕО або їхрезультати СЕО або їх
неврахувати?неврахувати?

PAEW

?



Результати СЕО або їх ігнорування можна оскаржити через скаргу до
уповноваженого органу або через суд. 
Законодавство гарантує право громадськості на участь та правовий захист у
таких випадках.

PAEW

Практичні наслідки оскарження:
👉 Скасування або зупинення дії затвердженого документа (генплан, програма тощо);
👉 Визнання висновку СЕО незаконним;
👉 Повторне проведення СЕО або доопрацювання документа.



Як СЕО узгоджується зЯк СЕО узгоджується з
європейськоюєвропейською
директивою 2001/42/ЄС?директивою 2001/42/ЄС?

PAEW

?
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Директива ЄС про СЕО та Протокол про СЕО передбачають проведення
попередньої оцінки (скринінгу) планів і програм ☝️
Така попередня оцінка дає можливість зосередити зусилля та ресурси на тих стратегічних
ініціативах, які потенційно можуть призводити до суттєвих негативних наслідків для довкілля
чи здоров’я населення, і виключити зі сфери застосування СЕО ініціативи з незначними
впливами.

❌ Закон не передбачає проведення попередньої оцінки (скринінгу) планів
і програм.

✅ Також передбачає участь громадськості у процесі СЕО.



Які країни маютьЯкі країни мають
ефективну практику СЕО,ефективну практику СЕО,
яку варто перейнятияку варто перейняти
Україні?Україні?

PAEW

?
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Першою країною, яка запровадила формальну систему стратегічної екологічної
оцінки державних стратегічних ініціатив, стала Канада (1990 рік). З 2001 р. СЕО є
обов’язковою для проведення усіма країнами Європейського Союзу. 

PAEW

✅ Данія. Чому варто переймати досвід:
Має одну з найрозвиненіших систем СЕО у Європі.
Високий рівень залучення громадськості.
Інтеграція СЕО в усі сектори: енергетика, транспорт, містобудування.

Цікавий факт: У Данії СЕО часто застосовується навіть на муніципальному
рівні, що допомагає уникати негативних наслідків ще на стадії планування.



PAEWPAEW

✅ Канада. Чому варто переймати досвід:
Має чіткі законодавчі вимоги до проведення СЕО.
Велику увагу приділяють участі корінних народів та вразливих груп.
Ефективна система моніторингу впровадження результатів СЕО.

Цікавий факт: Канада активно залучає неурядові організації як незалежних експертів у процесі оцінки.

✅ Нідерланди. Чому варто переймати досвід:
Систематична інтеграція СЕО в систему просторового планування.
Прозорий процес оцінки з публічними консультаціями.
Роль спеціального органу — Netherlands Commission for Environmental Assessment, який надає експертну
підтримку.

Цікавий факт: У Нідерландах СЕО — не просто формальність, а дієвий механізм управління
конфліктами в плануванні.
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✅ Німеччина. Чому варто переймати досвід:
Високий технічний рівень проведення СЕО.
Чітка структура координації між федеральними та земельними органами.
Добре розроблені методології аналізу екологічного впливу.

Цікавий факт: СЕО у Німеччині часто є обов’язковою складовою інфраструктурних проєктів, зокрема в
енергетиці.

✅ Чехія. Чому цей досвід цікавий саме для України:
Має схожу історію адаптації екологічного законодавства до вимог ЄС.
Успішно імплементувала директиву ЄС щодо СЕО.
Вдале поєднання формального та практичного підходів у процесі.

Цікавий факт: Чехія ефективно використовує електронні платформи для прозорості й доступності
процедур СЕО.
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🤔 Що з цього може перейняти Україна:

Впровадити чіткіші стандарти якості звітів СЕО.
Активніше залучати громадськість і місцеві громади.
Посилити роль незалежних експертів і науковців.



Як стратегічна оцінкаЯк стратегічна оцінка
вписується в реалізаціювписується в реалізацію
Цілей сталого розвиткуЦілей сталого розвитку
(SDGs)?(SDGs)?
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Процедура СЕО відповідає Цілям
сталого розвитку та є невід’ємною
складовю для їх досягнення.

☝️ СЕО є потужним інструментом для
реалізації Цілей сталого розвитку
(Sustainable Development Goals,
SDGs), оскільки вона дозволяє
враховувати екологічні, соціальні та
економічні аспекти ще на етапі
планування політик, програм і стратегій. 
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Які міжнародні програмиЯкі міжнародні програми
або донори вимагаютьабо донори вимагають
СЕО для своїх проєктів?СЕО для своїх проєктів?
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?
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Основні міжнародні донори та програми, які вимагають СЕО:
✅ Європейський Союз (ЄС)
Вимоги: обов’язкова СЕО згідно з Директивою 2001/42/EC.
Де застосовується: всі проєкти, що фінансуються ЄС у країнах-членах або сусідніх державах, включно з
Україною (наприклад, в межах програми EU4Environment).
Чому це важливо: для наближення до стандартів ЄС Україна має інтегрувати СЕО в своє законодавство.

Всі міжнародні програми або донори вимагають СЕО для своїх проєктів, якшо це передбачено
законодавством України та міжнародними зобов’язаннями до тих діяльностей/програм/планів/стратегій,
розроблення яких вони фінансують чи супроводжують.

Багато міжнародних донорів і фінансових установ сьогодні вимагають обов’язкового проходження
стратегічної екологічної оцінки (СЕО) для підтримки проєктів, особливо в галузях інфраструктури,
енергетики, просторового планування, транспорту тощо. Це стає стандартом належного управління та
екологічної відповідальності.
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✅ Світовий банк (World Bank)
Політика: Операційна політика OP 4.01, а з 2022 — нова Environmental and Social
Framework (ESF).
СЕО: рекомендована або обов’язкова для стратегій, політик, секторних програм.
Приклад: проєкти в сфері управління водними ресурсами, містобудування, енергетики.
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✅ Програма розвитку ООН (UNDP)
Підхід: інтеграція екологічних міркувань у державне планування.
СЕО як інструмент: використовується в рамках проектів з кліматичної адаптації, зеленої
економіки, територіального планування.
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✅ Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР / EBRD)
Підхід: вимагає проведення оцінок для великих проєктів, зокрема СЕО на етапі
стратегічного планування.

Спрямування: транспорт, енергетика, промисловість, екологічна інфраструктура.
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✅ ЮНЕП (UNEP) та ЮНІДО
Роль: впровадження СЕО в рамках природоохоронних проєктів та сталого розвитку
промисловості.

Особливо: для країн, що розвиваються і переходять до «зеленої економіки».



Чи враховуєтьсяЧи враховується
транскордонний вплив підтранскордонний вплив під
час СЕО (наприклад, причас СЕО (наприклад, при
будівництві ГЕС)?будівництві ГЕС)?
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✅ Так, все залежить від виду
діяльності та документа, що підлягає
СЕО.
 
Якщо можливий транскордонний вплив,
то передбачається проведення
транскордонних консультацій згідно
чинного законодавства.
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Яка роль громадськості таЯка роль громадськості та
міжнародних екологічнихміжнародних екологічних
організацій у процесі СЕО?організацій у процесі СЕО?
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☝️ Роль громадськості та міжнародних екологічних організацій у процесі
стратегічної екологічної оцінки (СЕО) є ключовою, оскільки вони забезпечують
прозорість, контроль, баланс інтересів та захист довкілля на всіх етапах планування.

Участь громадськості в процесі СЕО передбачена законодавством та Оргуською конвенцією.
Зокрема, Стаття 9 передбачає проведення громадського обговорення та консультацій у процесі
СЕО.

Стаття 3 Стратегічна екологічна оцінка здійснюється на основі принципів законності та об’єктивності,
гласності, участі громадськості, наукової обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності,
запобігання екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та повноти інформації у
проекті документа, міжнародного екологічного співробітництва.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2354-19#Text


Як технічна команда маєЯк технічна команда має
врахувати результати СЕОврахувати результати СЕО
в проєктуванні програмв проєктуванні програм
або планів?або планів?
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☝️ Без урахування висновку СЕО
неможливо затвердити державний
план або програму.

Тому від результатів СЕО залежить
подальша «доля» документу/плану/
програми/стратегії. 
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Чи зобов’язані інженериЧи зобов’язані інженери
брати участь у підготовцібрати участь у підготовці
звіту СЕО?звіту СЕО?

PAEW

?



✅ Так, оскільки при розробленні
детальних планів, генеральних планів,
стратегій, програм в першу чергу
необхідно залучати значну кількість
спеціалістів різного напрямку, в тому
числі інженерів. 

СЕО вимагає комплексної оцінки
впливів.
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Які інженерні рішенняЯкі інженерні рішення
можуть зменшитиможуть зменшити
екологічні ризики на рівніекологічні ризики на рівні
стратегії?стратегії?
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В першу чергу все залежить, яка саме
стратегія розглядається ☝️

Для прикладу, при розгляді Стратегії
розвитку водневої енергетики України
чи інших стратегій з технічними даними
надзвичайно важливо залучати до
розроблення фахових інженерів, які
працюватимуть над інженерними
рішення, що можуть зменшити
екологічні ризики.
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Як інтегрувати цифровіЯк інтегрувати цифрові
інструменти (GIS,інструменти (GIS,
моделювання) у процесмоделювання) у процес
СЕО?СЕО?
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☝️ Невід’ємної складової екологічних
оцінок є використання
геоінформаційних інструментів та
моделювання для розроблення схем,
карт, картосхем. 

Чимала кількість інформації
візуалізується на картосхемах, а для
розроблення детальних планів
території, генеральних планів – ці
інструменти є вкрай важливими.
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ДОБІРКА до теми —ДОБІРКА до теми —
Що таке СЕО (стЩо таке СЕО (стратегічнаратегічна
екологічна оцінка)?екологічна оцінка)?
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Стратегічна екологічна оцінка: теорія, методи, практика
        Автор: М.Х. Артеменко, О.М. Шевченко
        Видання з акцентом на українське законодавство, приклади аналізу ДДП, алгоритми розробки
звіту.
        Доступно в електронних бібліотеках екологічних факультетів.

Strategic Environmental Assessment in Action
         Автор: Riki Therivel
         Класична англомовна книга про методику СЕО, її інтеграцію у планування, приклади з країн ЄС.

Environmental Assessment for Sustainable Development
         Ред. A. Chaker, B. Sadler
         Порівняльний аналіз інструментів СЕО і ОВД (EIA) у різних країнах, включно з практиками
Світового банку та ЄС.

КНИГИ ТА НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ
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Стратегічна екологічна оцінка як інструмент управління сталим розвитком
територій

        Автор: Н. Костенко, В. Бондарчук

Проблеми впровадження СЕО в Україні
        Офіс сталих рішень
        www.ukraine-oss.com

Strategic Environmental Assessment in the EU and the Kyiv Protocol
         Journal of Environmental Policy & Planning, 2021
         Аналітика впливу Протоколу СЕО до Оргуської конвенції.

СТАТТІ ТА НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ
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http://www.ukraine-oss.com/


Планета на межі (Our Planet, 2019)
         Серіал Netflix, що демонструє глобальні наслідки людської діяльності на біорізноманіття.
         Корисний для розуміння контексту, в якому працює СЕО.

Before the Flood (2016)
         Документальний фільм Леонардо Ді Капріо про політику, зміни клімату і роль рішень
урядів.
         Мотивує впроваджувати стратегічне екологічне планування.

The True Cost (2015)
         Вплив глобальної індустрії моди на довкілля та потреба стратегічних рішень у сталому
виробництві.

ФІЛЬМИ ТА ДОКУМЕНТАЛЬНІ СТРІЧКИ

PAEW



ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —
Що таке СЕО (стЩо таке СЕО (стратегічнаратегічна
екологічна оцінка)?екологічна оцінка)?
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Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) — систематичний процес аналізу потенційного впливу на довкілля,
здоров’я населення та соціальні наслідки від реалізації документів державного планування (ДДП) на ранній
стадії ухвалення рішень.

Документ державного планування (ДДП) — стратегічний або програмний документ (наприклад, державна
чи місцева стратегія, план, програма, схема, концепція, Детальний план території), який встановлює рамки для
подальших рішень щодо проєктної діяльності.

Звіт про стратегічну екологічну оцінку — офіційний документ, що містить результати аналізу впливу ДДП
на довкілля, включаючи альтернативи, екологічні ризики, рекомендації щодо зменшення негативного впливу
та систему моніторингу.

Альтернатива (у контексті СЕО) — розгляд інших можливих рішень або підходів до реалізації ДДП, які
можуть мати менший вплив на довкілля.

Суб’єкт СЕО — орган виконавчої влади або місцевого самоврядування, який розробляє чи затверджує ДДП
та забезпечує проведення процедури СЕО.

Уповноважений орган — центральний орган виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері
охорони довкілля (станом на 2025 рік – Міндовкілля), надає висновки за результатами розгляду звіту з СЕО.
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Громадське обговорення — невід’ємна складова процедури СЕО, яка забезпечує участь громадськості в
аналізі проєкту документа ДДП та звіту з СЕО. Включає розміщення матеріалів, збір зауважень, публічні
слухання.

Повідомлення про СЕО — офіційне інформування громадськості та уповноваженого органу про початок
процедури СЕО та основні положення ДДП.

Висновок про СЕО — документ, який готує уповноважений орган, у якому надається оцінка повноти звіту з
СЕО та обґрунтованість висновків, а також рекомендації щодо врахування екологічних аспектів у ДДП.

Транскордонний контекст СЕО — процедура інформування та консультацій з іншими державами у разі,
якщо реалізація ДДП може мати значний вплив на довкілля за межами України.

Моніторинг (у СЕО) — система спостереження за впливом реалізованого ДДП на довкілля з метою вчасного
реагування у разі виявлення негативних наслідків.

Оцінка кумулятивного впливу — аналіз сукупного (накопиченого) впливу від реалізації ДДП разом з іншими
чинниками або програмами на довкілля.

Превентивність у СЕО — підхід, за яким оцінка впливу на довкілля здійснюється до початку реалізації
документу з метою запобігання шкоді.



Дякую за увагу!Дякую за увагу!
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